

老人看病所乘车辆
竟是“问题车”

高速交警查获一跨省非法营运客车

该车引导至怀安服务区进行进一步检查。

经查,该车为9座小型普通客车,实载的8名乘客全部是从内蒙古兴和县赶赴河北张家口市附属医院看病的老人,他们对于自己乘坐的车辆是非法营运车这一情况毫不知情。据司机贺某交代,他曾是一名客车司机,辞职后每天往返内蒙古兴和县与张家口之间,主要拉载兴和县的病人跨省赶赴张家口看病,费用为每人每次100元。由于定时往返,线路固定,逐渐成了当地一条固定的“看病客运专线”。

非法营运车辆的安全性能大多无法保障,发生事故等意外的概率相对更高。这些老年患者远赴外地就医本就不易,乘坐“问题车”往返两地又为出行留下了安全隐患。打掉这条“看病专线”,事关每一位患者的切身利益。

目前,高速交警怀安大队已根据规定将该车移交给怀安县运输管理处进一步处理。

年过五旬的村妇想吃“皇粮”,一身债务的督学趁机诈骗——

村妇“跳农门”遇见“贪吃蛇”

□ 刘如涛

已是知天命之年的村妇刘燕,托老乡赵阳帮助欲“跳农门”。赵阳顺手牵羊,设置陷阱诈骗,结果自食其果,被批准逮捕。刘燕一枕黄粱,鸡飞蛋打,苦不堪言。7月19日,赵阳因涉嫌诈骗罪,被乐亭县人民检察院批准逮捕。

● 欲“跳农门”的村妇
成了待宰羔羊

乐亭某村的刘燕和赵阳,两家为远亲,平时你帮我、我帮你,亲如一家。

刘燕今年50岁,除了种好责任田外,还办了个珍稀毛皮动物养殖场,日子过得富裕,在村里屈指可数。

赵阳今年57岁,是庄稼院里走出的高材生,大学毕业后曾在南堡经济开发区某中学任教,后被提拔为副局长,时任教育局督学,日子过得挺滋润。

2019年6月的一天,赵阳回到老家,恰巧碰到刘燕在养殖场干活。相互寒暄了几句后,赵阳说:“听人讲你女儿快要结婚了,到时候一定告诉我一声。”刘燕满心欢喜地答应了。结婚那天,赵阳夫妇专程从南堡回老家,参加了刘燕女儿的婚礼,让刘燕觉得脸上倍有荣光。

时间到了2019年12月的一天,在泥土里摸爬滚打了半辈子的刘燕突然生出“跳农门”的想法,于是打电话让赵阳帮忙找个工作干干。此时的赵阳债务缠身,经济上捉襟见肘,见刘燕找上门来,顿时感觉像是抓到了一根救命稻草。他利用刘燕对外边世界不甚了解的短板,决定孤注一掷,对其实施诈骗,以填自己经济上的窟窿。因此对于刘燕的请托,他满口答应,说滨海镇正好招6个人,可以运作。

第二天,赵阳就打电话找刘燕要照片、身份证复印件,说要去办五险一金手续,并要交体检费和手续费1580元。

同年12月23日,赵阳接二连三打电话说请客需要钱,刘燕从微信上为其转了两个5000元和一个7000元。

同年12月28日,赵阳打电话说交养老保险金,每年3650元,7年共计25550元。刘燕如数转给赵阳。同日,赵阳又跟刘燕要了900元,说是办饭卡。

同年12月30日,赵阳打电话向刘燕要了32000元,说是买编制用。

2020年1月6日,赵阳打电话,向刘燕要了11500元,说是给领导送礼。

2020年1月12日,赵阳打电话,向刘燕要800元,说是用于找人替考。

2020年1月18日,赵阳打电话向刘燕要12000元,说是给分管工作的三位领导每人送4000元。

2020年1月19日,赵阳又来到刘燕的养殖场,要走15000元,说是用于编制押金。

之后,赵阳又陆续向刘燕要办毕业证、买服装、交宿舍押金等近10笔钱,其中有一笔钱10000元,是为自己要的好处费。

赵阳频频出手,屡屡得逞,便变本加厉。2020年5月7日,他又

向刘燕要了16000元,说用于给刘燕买房办土地证。

● “贪吃蛇”布的局露馅了

不到半年时间里,赵阳陆续向刘燕要了17万元之多。为了稳住刘燕,2020年5月12日,赵阳自导自演,以“南堡经济开发区管委会”的名义通知刘燕于5月14日报到。然而就在通知报到的前一天,赵阳又弄虚作假,把盖有市教育局公章的通知交给刘燕,内容是因为疫情,推迟报到。

在刘燕看来,在这个人情社会里,赵阳为自己办这么大的事,花钱在情理之中,无可厚非。然而赵阳紧着要钱,让刘燕下意识地感到兆头不好,后来发生的一件事,让她彻底心凉了。

2020年5月13日,也就是赵阳让刘燕去“单位”报到的前一天,赵阳带着刘燕夫妻到南堡看买的团购适用房,煞有介事地说某栋二单元702号是刘燕的。刘燕的丈夫多了个心眼儿,悄悄去问卖楼的工作人员。工作人员回答说,702号房早已另有买主。

刘燕夫妻悔恨交加,一气之下找到赵阳摊牌。赵阳已知东窗事发,顿感无地自容,遂把骗钱的事和盘托出。

之后,刘燕多次向赵阳讨钱,赵阳以种种借口搪塞,一直到今年初,赵阳的女儿结婚,刘燕到南堡才要回了2万元。对于其他钱款,赵阳答应偿还,但是他称做生意赔了钱,手头实在紧张,就于2020年9月21日为刘燕打了欠条。

刘燕土里刨食,积攒这么多钱谈何容易!她做梦也没想到,

自己原本打算“跳农门”,却不想跳入陷阱,而骗自己的却是要好的远亲,因此总觉得满肚子里的委屈说不出。她扪心自问,如果安心在家,一辈子也不会发生这样的事,然而一切为时过晚。想来想去,刘燕觉得咽不下这口气,遂跑到派出所报了案。

● 凡事要戒“贪”
别给自己“挖坑”

赵阳涉嫌诈骗犯罪被乐亭警方抓获归案。他知道自己被抓意味着什么,真的是羞愧难当,悔不当初。他向办案民警如实交代,自己曾经做生意赔了不少钱,因为欠内蒙古亲戚的钱吃了官司,败诉后法院把他的工资卡冻结了,自己每月断了收入,日子过得捉襟见肘。骗的刘燕的钱,他还了借款和欠款,其中有2万元给母亲治病用了。

无论从哪个角度看,这个案子都不应该发生,可是却偏偏发生了。如果当时赵阳不贪刘燕钱财,多想想违法犯罪的后果,多想想自己多生半的努力会付诸东流,就绝不会对刘燕实施诈骗,迈出危险的第一步。如果刘燕不贪念“跳农门”弄个事业编的好处,再想想自己一把年纪,好好过自己的日子,也就不会托人找工作,最后上当受骗。这个案件告诉人们,不管遇到什么事,都要静下心来多思考一下后果,悲剧就不会发生。刘燕的遭遇再一次告诫人们:天上掉下一个馅饼,地上会有一个陷阱!

(文中刘燕、赵阳均为化名)

女子下班把钥匙藏门口
小偷夜里伺机开门行窃

近日,女子李某匆匆赶到安国市公安局药市派出所报警,称其放在单位某房产中介屋内的两部手机被盗。民警询问得知,李某下班后将钥匙放在单位门口的空调外机的防盗网内,并通过报警人提供的公共视频录像发现,一名男子用钥匙将房产中介的门打开,从抽屉内拿走两部手机。

民警经多方调查,于7月2日在安国市金钥匙十字路口将嫌疑男子王某抓获。经询问得知,事发当天,王某路过该房产中介时恰巧看到下班的李某将钥匙放在空调外机的防盗网内,遂于晚饭后伺机实施盗窃。

李建伟 解敏慧

公告

公 告

河北省凤瑞助学基金会成立于2019年1月30日。2020年,出资人因病去世,导致后续资金无法保障,无法再按章程规定履行业务范围内的社会责任。经河北省凤瑞助学基金会理事会研究并表决,全部理事一致同意注销河北省凤瑞助学基金会。

现对本基金会进行财务和债权债务清算,有关债权债务单位或个人,应在注销公告刊登之日起45天内,与本会联系进行债权债务处理。

特此公告。

联系人:张志峰,联系

电话:15511608000

河北省凤瑞助学基金会
2021年7月15日

查导航 换司机 上厕所
这样占用应急车道必受处罚

河北法制报讯 (李敏)高速交警北戴河大队加大动态违法查处力度,全力保障北戴河旅游高峰期道路通行秩序,营造良好通行环境。7月21日,该大队查处三起违法占用应急车道行为,有效剔除安全隐患。

7月21日10时许,该大队巡逻民警巡逻至京哈高速沈阳方向247公里处时,发现一辆北京牌照的越野车停在应急车道,后方未摆放警示标识,也未打开双闪灯。民警立即上前了解情况,经询问,当事人谢某称自己找不到路了,为了查导航才停的。民警对当事人谢某进行了安全教育,并依法对其进行处罚。

10时26分许,该大队民警巡逻至京哈高速沈阳方向222公里处时,发现一辆唐山牌照的小轿车停在应急车道,遂上前了解情况。驾驶员张某称自己



新华社发 朱慧卿 作

已困了,就停在应急车道准备换妻子开车。民警依法对其进行安全教育并处罚。

13时许,该大队民警巡逻至京哈高速北京方向232公里处时,发现一辆秦皇岛牌照的黑色轿车停在应急车道,车上

无人。经过寻找,民警在护栏外边发现一名正在小便的男子。经过询问,该男子正是车辆驾驶员,因行至此处内急就停车方便。民警对驾驶员进行安全教育,并依法对其进行处罚。

持假户口本办业务 户籍民警一眼识破

河北法制报讯 (丁莉楠)近日,昌黎县公安局马坨店派出所户籍民警通过认真审查,发现并查处一起使用伪造国家机关证件案件。

7月16日上午,来马坨店派出所办理户籍业务的群众比较多,排起长队。副所长包玉懂认

真对前来办理户籍业务人员身份及材料进行审核。9时30分许,一名持有翻页式居民户口本的女子将证件递到包玉懂手里。20多年的户籍工作经验使他一眼便察觉这个户口本有问题,经过仔细查验,最终证实了这是一个伪造的户口本。包玉懂叫来民警将该

女子带到讯问室。经询问,该女子名为李某,其交代该户口本系7年前为了出国劳务在辽宁省大连市通过贩子所办。

目前,该局依法对李某使用伪造国家机关证件的违法行为给予行政拘留5日并处罚款500元的行政处罚。

为寒门学子募捐 竟私自占用善款

一男子因诈骗罪获刑七个月

河北法制报讯 (李建永)做慈善本来是件好事,但段某做慈善没有任何资质,骗取他人信任后,将募集的部分助学款占有和用于个人消费,被法院以诈骗罪判处有期徒刑七个月,并处罚金1.2万元。

2018年6月,段某了解到两名寒门学子求学的困境后,在不具备公开募捐资质的情况下,先在其个人经营的网站、微信朋友圈及微信公众号内发布募捐信息,为两

名学生募集助学款近3万元。两个月后,段某又以两名学生需要助学款为由,骗取某基金会的信任,利用某公益平台再次募集公众筹款近3万元。段某将其中4.7万元用于两名学生的助学款项,将剩余1万余元占有和用于个人消费。2020年11月,段某被公安机关传唤到案,其对违法行为供认不讳。案发后,被救助的一名学生和段某达成谅解。

石家庄市桥西区人民法院

审理了此案。法院认为,段某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。段某到案后能如实供述自己的罪行,愿意接受处罚,可以从轻处罚。被救助学生对段某的行为予以谅解,法院对段某量刑时酌情予以考虑。法院遂于6月底以诈骗罪对段某作出上述判决。目前,该判决已发生法律效力。

蔚县一司机第三次无证酒驾又被查处

7月4日23时32分,蔚县交警大队执勤民警在蔚县下广线113公里路段开展酒驾夜查统一行动,在对一辆轿车进行例行检查时,经呼气式酒精检测,发现驾驶人李某某涉嫌酒驾。经询问,民警得知李某某有重大作案嫌疑,随即准备对李某某实施抓捕。当民警到达李某某的住处后,发现李某某早已不见踪影。时间一天天过去,李某某

经进一步核查,民警发现李某某在不到两年时间内,已两次因无证、酒驾被蔚县交警大队依法处罚,这次已经是李某某第三次无证、酒驾。目前,李某某因因无证、酒驾两项违法行为被合并处以罚款2000元、行政拘留的处罚。王岩杰

公 告